

李克强出席东亚领导人会议 并正式访问文莱泰国越南

据新华社北京10月9日电 应东盟轮值主席国文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔·博尔基亚、泰国总理英拉·西那瓦、越南社会主义共和国总理阮晋勇邀请，国务院总理李克强9日上午乘专机离开北京，出席在文莱斯里巴加湾市举行的第16次中国-东盟(10+1)领导人会议、第16次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第八届东亚峰会，并对文莱、泰国、越南进行正式访问。

另据报道，李克强9日下午在文莱首都斯里巴加湾市出席第16次中国-东盟(10+1)领导人会议。李克强与文莱苏丹哈桑纳尔共同主持会议，东盟10国领导人均与会。会议就深化中国-东盟关系进行了深入讨论，提出合作框架设想，达成广泛共识。

审计署公布15起 违法违纪案件和事项 曾将刘志军案线索移送中纪委

据新华社北京10月9日电 审计署对移送有关部门和单位处理的案件和事项，通常定期跟踪以了解其办理情况。审计署9日公布了截至今年9月已办结的15起违法违纪案件和事项处理情况。其中，原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权一案的案件线索就是由审计署移送中央纪委查处的。

审计署同时公布的其他违法违纪案件和事项还包括：中国航空港建设总公司原常务副总经理陈同洲受贿案，河南兆业投资担保有限公司集资诈骗案，河南智合投资担保有限公司非法吸收公众存款案，广东揭阳市吉成药业有限公司等11家企业虚开增值税专用发票案，中储粮总公司北京密云直属库原副主任冯百联受贿案，山西宝石煤业有限公司原总经理冯春福贪污案，山东大学校办企业山东地纬计算机软件有限公司原董事长王海洋挪用公款案，黑龙江测绘局第三测绘工程院原财务负责人孙毅挪用公款案，云南省云县教育局人事股原股长刘文流挪用公款案，陕西西安市临潼区地方税务局城东税务所原所长齐新成协助亲属骗取社保资金的问题，国家工商总局离退休干部办公室原主任袁国栋虚列支出套取费用的问题，中科院地理科学与资源研究所副研究员刘爱民挪用公款的问题，中国地震灾害防御中心私设“小金库”的问题，北京航空航天大学教授刘沛清私存公款、套取科研经费的问题。

三名美国科学家 获得2013年诺贝尔化学奖

据新华社斯德哥尔摩10月9日电 瑞典皇家科学院9日宣布，将2013年诺贝尔化学奖授予美国科学家马丁·卡普拉斯、迈克尔·莱维特和阿利耶·瓦谢勒，以表彰他们在开发多尺度复杂化学系统模型方面所做的贡献。20世纪70年代，这三位科学家结合经典和量子物理学，设计出这种多尺度模型，将传统的化学实验搬到了网络世界。这一完美结合现实与理论的化学系统模型，为更全面地了解并预测化学反应进程奠定了基础。

百年美联储 将迎首位女掌门



□CFP 供图

仰仗美国总统贝拉克·奥巴马的支持，美国联邦储备委员会副主席珍妮特·耶伦有望接替美国政界最难企及的“玻璃天花板”之一，成为美联储百年历史上第一位女主席。

白宫官员8日证实，总统贝拉克·奥巴马定于当地时间9日下午宣布提名现任美联储副主席珍妮特·耶伦出任下一届美联储主席。

如果最终得到国会批准，耶伦将成为美联储历史上首位女性主席，也是全球重要经济体中首位女性央行掌门人。

国会阻力小

一名白宫官员说，奥巴马9日下午3时(北京时间10日凌晨3时)将在白宫举行记者会，正式宣布耶伦的提名决定。耶伦本人和现任美联储主席本·伯南克将同时出席这一记者会。

伯南克任期将在明年1月31日届满。前白宫国家经济委员会主任劳伦斯·萨默斯一度被视为接替伯南克的最大热门人选，但因其独断专行的领导风格饱受诟病，最终因来自国会的巨大阻力而放弃角逐美联储主席职位。

相比之下，身为美联储副主席的耶伦得到不少议员力挺，更有超过350名经济分析师联名呼吁奥巴马提名耶伦。萨默斯退出后，耶伦“扶正”几率大增。

按照程序，总统的美联储主席提名需国会批准方能生效，其中第一道关是银行、住房和城市事务委员会。

美联社报道，奥巴马提名耶伦之际，白宫与国会共和党就联邦政府“关门”和债务上限问题争执不下。不过，外界普遍认为共和党不会在耶伦提名上太过“作梗”。

银行、住房和城市事务委员会主席、民主党籍参议员蒂姆·约翰逊说，耶伦拥有的资历不输任何人，将是出色的美联储主席人选。奥巴马宣布提名后，他将与委员会成员协商，尽快推动批准这一提名。

意在稳市场

耶伦2010年经奥巴马提名出任美联储副主席，充当伯南克的左膀右臂，是美联储货币政策刺激措施的主要设计者和推动者，也是

是力主用宽松货币政策来缓解失业问题的鸽派人物。

穆迪分析公司首席经济师马克·赞迪认为，联邦政府“停摆”，加之美国国债规模触顶可能引发债务违约，市场悲观情绪浓厚。奥巴马此时决定公布美联储主席提名，可能是想向金融市场传递政策稳定的信号。

美国联邦政府非核心部门10月1日起“关门”以来，美国股市三大股指涨跌多，7日和8日连续出现大约1个百分点的跌幅。

“市场已经非常不稳定，今后几天可能更加不稳定。”赞迪说，“在谁会成为下届美联储主席问题上提供某种确定性，应该(对市场)有所帮助。”

美国DMJ顾问公司首席经济师戴维·琼斯认为，奥巴马提名耶伦执掌美联储，可以被市场解读为美联储现有货币宽松延续的强烈信号，“耶伦在货币政策方面不会捣乱”。

面临挑战大

一些市场分析师认为，耶伦出任美联储主席，虽传递出延续美联储现有政策的倾向，但最终面临着如何削减量化宽松货币政策的抉择挑战。

路透社报道，经过三轮量化宽松政策，美联储资产负债表上持有的资产规模已经达到创纪录的3.7万亿美元，远高于先前正常形势下持有的1万亿美元规模。

一些分析师担心，这些国债、证券和其他债券可能在今后几年带来通货膨胀和资产泡沫，对市场造成难以预测的影响。对于耶伦而言，挑战在于如何削减宽松货币政策，却尽量减少对金融市场和经济复苏步伐的冲击。

长期而言，美联储应该通过资产出售或者让债券到期等方式，使这些资产规模回到更加正常的水平。规模“瘦身”越快，货币政策势必愈加加紧，对市场的压力就越大。

(新华社供本报特稿)

部分城中村靠出让集体土地富得流油 村官堪比“土地财神”

在北京、广州、深圳等大城市的“城中村”“城郊村”，基层党组织、自治组织和集体经济组织“三位一体”、一套人马的情况普遍存在，随着城镇化集体经济迅速膨胀，尤其是坐拥巨大的土地财富后，“亦官亦商”渐成“通病”和“顽疾”。

都市“村官”掌管巨大财富

随着城镇化的推进，城市规模的不断扩大，大批的“城中村”“城郊村”经过村改居“休克改革”后，名义上已成为城市里的社区，实际上却继续管理和经营着体量相当庞大的集体经济，尤其是土地财富。

在珠三角地区，因乡、村待遇得以在城市中轻松获得集体土地的自由裁量权，一些都市里的乡、村依托寸土寸金的土地财富迅速积累了可观的资产，一个村(社区)集体资产少则几百万元，多则几十亿元。以佛山市南海区为例，截至2011年，该区村居集体经济组织经营性资产达260亿元，集体经济组织可支配收入51亿元，社员股东当年的人均分红超过3100元。

而在北京，在五环里拥有大量土地的几个乡，如“婚宴村主任”马某所在的来广营乡、守着东北三环宝地的太阳宫乡以及小红门乡等，这些乡下辖的一些“都市村”，仅靠出让集体土地都已富得“流油”。

全国人大代表、深圳市南岭社区党委书记张育彪坦言，过去，一方面由于经济发展的大环境，另一方面基层村居有发家致富的需要，社区组织确实把更多的精力放在发展壮大集体经济上了。以南岭社区为例，截至2012年，社区集体净资产达到13个亿，村民人均纯收入15万。在带领村民致富的同时，这些村庄治理的能人往往也自然而然同时成为基层三个组织的负责人，张育彪除了担任社区党委负责人，同时还是居委会主任和南岭股份合作公司董事长。

在如此庞大的集体经济蛋糕面前，因分配问题导致的利益纷争日趋增多，容易滋生各种矛盾和腐败，而一些掌握着村治大权而又没有硬约束的村干部，也就陷入了权力寻租的深渊。

监管漏洞纵容腐败

根据我国法律，村(居)民委员会成员由村(居)民选举产生，受村(居)民监督。五分之一以上有选举权的村(居)民或者三分之一以上的村(居)民代表联名，可以提出罢免村(居)民委员会成员的要求。这也是

为什么上级纪委只能责成乡村按照法律程序免去当村干部的职务。

实际上，在日常管理中，村干部几乎没有有效监督。中山大学政务学院副院长岳经纶教授分析认为，一方面，乡镇和街道并不是一般意义上村居的上级，村居是自治组织，没有所谓上级一说，更多的时候，乡镇和街道还需要村居协助进行社会管理；另一方面，在村居本级，一经选举，村干部们，尤其村居主要负责人，以集体经济名义向银行贷款、开办集体企业等具体行为，村民往往并不知情，集体经济是赚是赔也是村干部说了算。

近年来，一些地方针对村居干部的管理漏洞采取了包括集体经济财务公开、设立监督委员会等措施来实现日常管理中对村居干部的监督制约。这些措施在集体经济体量庞大的“都市村”也都基本实现了，但效果并不明显。

政经分离模式效果较好

近年来，村官腐败案例越来越多，涉案金额也动辄数千万元。为此，在一些集体经济发达、集体经济组织和自治组织交叉不清的地区，开始探索“政经”分离，为村居“减负”，把村居自治从集体经济中“解放”出来。

在南海，已开始将村(居)基层的自治职能，包括社会服务职能与集体经济管理职能分离，具体表现为组织功能分离、干部管理分离、账目资产分离、议事决策分离。村(居)委会成员不得兼任村(居)集体经济的负责人，村(居)集体经济负责人的任期也由3年变为5年，以区别于村(居)委会3年一届的任期。换言之，村居集体经济引入了“职业经理人”，而传统意义上的“村官”只专注于基层自治和公共服务。

此外，剥离村居过去承担的部分乡镇和街道的行政管理职能也是让“村官”回归基层自治的必要条件。以顺德为例，已选取马东村、雁园社区两个村居作为试点，探索政府购买村(社区)行政事项改革，强化村(社区)党组织领导核心作用，充分发挥党代表工作室听取民意的作用，并完善党组织领导下的村(社区)治理机制，成立议事监事会。

顺德区常务副区长、农工委主任邓永强表示，经过半年的运行，这一模式取得了良好效果，行政效率和服务质量提升明显，村(居)务决策更加科学合理，监督也更加到位。

(据新华社广州10月9日电)

奥迪A6家族 梦想联袂呈现 “比遨游天地更让我满怀激情的 是推进低空开放 让更多的人一起飞翔” 一汽携手奥迪25周年 “超越200万 感恩再升级” A6L多重惊喜豪礼，梦享由此开启。 即刻扫描二维码，获取更多感恩礼遇。 一汽-大众